

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Каждому хозяйству — отличные семена

ХЛЕБОРОБЫ завершают хозяйственный год. Сейчас все их думы и повседневные заботы направлены к одному — успеть подготовить землю под весенний клян будущего года, подготовить отличные сортовые семена зерновых культур.

Семена! В них решаются условия высокого урожая. Ведь недаром издавна в народе бытуют простые и мудрые речения: «Что посеешь, то и пожнешь»; «От худого семени не жди хорошего урожая»... Этим сказано все. Хочешь вырастить обильный урожай — позаботься о том, чтобы положить весной в холм подготовленную почву отборными семена — чистые, здоровые, с высокой всхожестью и энергией роста.

Надо сказать, в этом году, как никогда в прошлом, совхозы и колхозы нашей области старались создать семенные фонды. В их закромах засыпано в целом по области свыше 285 тысяч тонн семенного зерна, из них более 215 тысяч тонн сортового. Кроме того, в государственном сортовом фонде заложено зерна достаточно для того, чтобы совершить необходимый обмен несортовых семян.

Но дело не только в количестве. Очень важно довести семенное зерно до высоких посевных кондиций по всем показателям. Опыт совхоза «Заря» Промышленновского района говорит о том, что семена дают отличные результаты только в том случае, если им подготовить высевы в осени. В этом хозяйстве на хранение закладывают совершиенно очищенное от сорняков, рассортированное на фракции зерно с высокой всхожестью и энергией роста. А результат — устойчивые высокие урожаи. Об этом же свидетельствует и опыт совхозов «Новостройка», им. Чкалова, «Вознесенка».

Как обстоит дело нынче с качеством семян? Конечно, лучше, чем в предыдущие годы. Созданы условия для того, чтобы все до одного хозяйства области перешли на сплошные сортовые посевы. Но было бы глубокой ошибкой считать, что от качества семян не надо ухаживать. Всегда еще очень много дел. Прежде всего, надо иметь виду, что большая часть зерна не доведена еще до нужных посевных кондиций по чистоте, а кое-где и по влажности.

## ЗЯБЬ — ЗАДАЧА № 1

По оперативным данным, на 3 октября в области вспахано зяби 987.421 гектар — 75,6 проц. к плану. За отчетные сутки вспахано в целом по области 14.526 гектаров из 44.000 га по заданию. Суточное задание выполнено на 33 процента.

По управлению ход взятия зяби характеризуется следующими данными (в первой колонке показано суточное задание в гектарах, во второй — вспашка в гектарах, в третьей — процент выполнения годового плана):

Юргинское	8000	2729	84,7
Кемеровское	8000	3212	74,3
Ленинск-			
Кузнецкое	10400	1886	75,7
Маринское	9400	6604	79,6
Прокопьевское	8600	1469	62,5

Снова приходится отмечать, что за сутки как в целом по области, так и по большинству территориальных управлений произошло снижение выработки на полях?

Это еще одно доказательство того, что территориальные управления и районные организации совершенно перестали не только контролировать, но и склонялись серьезно интересоваться ходом вспашки зяби.

Особенно резко снизили темпы вспашки работы сезона Прокопьевского управления (тт. Юдин и Чубайко) и Ленинск-Кузнецкое (тт. Рудой и Минин).

Странную отчетность подали в областном управлении Анжеро-Судженский и Юргинский районы. В первом по склоне на взятые зяби работало 67, во втором — 139 тракторов. А прибывки в сравнении с предыдущими сутками нет никакой. Если верить такой отчетности, то получается удивительная картина: все эти тракторы сутки работали и не сдвигались с места!

Областному и территориальному управлению необходимо решительно вмешаться в ход пахоты и наставлять в этом деле порядок. Иначе неизбежен срыв выполнения плана.

### Трудовые подарки щитовиков

Более 28 тысяч тонн угля на складах выдали на гора в этот год горняки киселевских шахт № 7.

Особенно хорошо работают щитовики пятого и третьего участков.

К 7 ноября коллектив шахты выдаст сверх плана еще 6 тыс. тонн топлива, снизит зольность

(Корр. «Кузбасса»).

### За сентябрь — 431 метр!

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta. Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат: за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

(Корр. «Кузбасса»).

Бригада В. А. Мочалова с шахты «Малиновская-1» получила задание: пройти в сентябре 240 метров вентиляционного штreta.

Взвесив свои возможности, горняки решили перекрыть месячное задание на 160 метров.

Разбились на четыре звена (по 7 человек в каждом), трудились

упорно и с большим подъемом.

Тогда задавали машинисты комбайна Владимир и Валентина Мочаловы, Антон Калжаров, Сергей Каравес. Иногда за сутки давали по 30 метров штreta. И вот результат:

за месяц пройден 431 метр вентиляционного штreta.

&lt;



## Почта за неделю

Приближается праздник Великого Октября. Трудящиеся Кузбасса встали на трудовую вахту. Многие передовые коллеги взяли обязательство выполнить годовой план к 7 ноября. В редакцию каждый день поступают информации от читателей и активистов газеты о трудовых успехах рабочих, коллективов смен, участков, предприятий в предотвратительном соревновании.

Как всегда, в редакционной почте есть рассказы о хороших людях, интересные предложения, советы и пожелания. Получены отклики на ранее опубликованные материалы «Закон есть закон» и «Минута рабочего времени». Много писем и откликов вызвал также материал «Стоп, ловушка!». Читатели справедливо возмущаются тем, что на этот тревожный сигнал в газете не реагировали ни в строительных трестах, ни в Кемеровском горисполкоме: до них пор на многих улицах города остаются незакрытыми водопроводные и канализационные колодцы.

Много поступает писем, в которых речь идет о расхитителях государственных средств, тунеядцах, дебоширах. Читатели Федоренко, Жукова и другие критикуют руководителей Кемеровского горизуправления за то, что они пришли от строителей дом № 4 по улице Чкаловской из капитального ремонта. А. Никулевич предъявляет претензии дирекции быткомбината № 1: более месяца сдал в химчистку костюм, а получить до сих пор не может.

Всего с 1 по 4 октября в редакцию поступило 152 письма, в том числе 17 ответов о принятых мерах.

«Да, я так понимаю: доброе имя советского рабочего в том, чтобы работать только на совесть, упорно, творчески, по-хозяйски относиться к материалам и оборудованию».

Читая эти строки из письма ленинградского фрезеровщика И. Д. Леонова, и невольно вспоминается другой рабочий человек — резьбочинник Анжерского машиностроительного завода Михаил Анастасьевич Мухаметшин.

Молодой рабочий — таким он запомнился мне. Вот он, сбранный и сородиченный, стоит у станка. Уже десятый год станок ударника коммунистического труда работает без капитального ремонта. Маленький поворот рычажка — и станок смолкает. Еще горячая деталь плотно ложится в руки Михаила. Он внимательно рассматривает ее. Затем ставит под контрольный прибор, закручивает в калибральную измеряет тонкими шупами и пишет длинный столбик цифр.

— Еще полтора микрона сплющивать, — задумчиво говорит он.

Когда и как начиналась трудовой путь этого человека?

...По шумному ремонтному цеху, прихрамывая на левую ногу, шел молодой человек в солдатской гимнастёрке. Мастер подвел его к токарному станку. Рабочий переглянулся: тут здоровые ноги за день начинают болеть, а он...

— Не выдержит, сбежит...

Но Мухаметшин не сбежал. День за днем он вместе со всеми вставал за станок и начинал точить. Серые пристальные глаза следили за резом. А ранена нога все-таки болела. Но помогали лечение, массажи...

— Ну сдамся, — говорил он сквозь зубы.

Не мог он, не имел права в двадцать два года идти на пенсию. И Михаил победил болезнь. Теперь, когда снова вернулся в цех, он обрадовался, как малый ребенок. Вот он, родной станок, по которому он тосковал пять долгих госпитальных месяцев. Прощи годы. Недавно Михаи-

# КУЗБАСС

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ КОРОТКО

Хорошо помогают красноярским хлебобаранщикам шоферы из Новокузнецкой автомобильной школы (руководитель колонны — инструктор школы А. С. Аристов). Водители тт. Баганов, Сумин и Ашихмин из Аракского совхоза на элеваторе делают по 8—9 рейсов в сутки. А расстояние немалое — 22 километра. Спасибо им от души!

А. Чугунов,  
уполномоченный Красноярского  
краинского парткома партии.

☆ ☆ ☆

На Кемеровском комбинате крупнопанельного домостроения скопились громадные запасы различных панелей, которые из-за не значительных дефектов не пригодны для монтажа жилых зданий.

Вот и лежат они мертвым грузом. А ведь это добро можно использовать хотя бы на строительстве овощехранилищ в районе Кемеровского мясокомбината. Дороги там хорошие, и перевозить панели не

трудно. Единственное, что потребуется, это изыскать для монтажа хранения или погонный кран.

Конечно, для этого могут понадобиться некоторые дополнительные железнодорожные конструкции. Но ведь это окунется.

В. Юферов,  
электротяговщик.

☆ ☆ ☆

Шоферы из Кемеровского автотранспорта № 3 Н. Т. Иванов, В. А. Федорко, Алиса Ступина, А. И. Васильев и другие очень хорошо помогают нам на уборке урожая. Я пишу в вашу газету, чтобы об этом знали родные шоферов, их товарищи по работе.

Я. Титенок,  
агроном четвертого отделения  
Тальменского совхоза Алтайского края.

☆ ☆ ☆

На днях на Киселевской машиностроительной заводе проходила межзаводская школа по обучению опытным сварщикам заводов управления машиностроительной промышленности Кемеровского края.

В работе школы приняли участие инженеры, техники и рабочие кемеровского завода «Кузбассэлектромотор», прокопьевского завода «Электромашин», Киселевского и Алтайского машиностроительных заводов, киселевского завода «Строймаш» и других.

С образными локтедами с соединением сварочного производства выступил главный сварщик Анжерского машиностроительного завода т. Калагин, инженер кемеровского завода «Кузбассэлектромотор» т. Головина и другие.

Участники школы ознакомились со сварочным производством Киселевского машиностроения.

В. Мазуренко,  
гл. сварщик Киселевского  
машиностроения.

☆ ☆ ☆

Пункт передвижки крови, организованный Таштагольской больницей, сейчас насчитывает более 100 доноров. Например, повар районной больницы Валентина Ивановна Ярославцева за 8 лет сдала крови 212 килограмма 200 граммов, домохозяйка Мария Григорьевна Головкина за 10 лет сдала 26 килограммов 750 граммов крови. Здоровье доноров отличное. Они находятся под постоянным наблюдением врачей. Сотни людей спасли они от гибели, делясь с ними самыми ценным для жизни.

Н. Капусткин.

И. Капусткин.  
Паша Таштагола.

☆ ☆ ☆

Пункт передвижки крови, организованный Таштагольской больницей, сейчас насчитывает более 100 доноров. Например, повар районной больницы Валентина Ивановна Ярославцева за 8 лет сдала крови 212 килограмма 200 граммов, домохозяйка Мария Григорьевна Головкина за 10 лет сдала 26 килограммов 750 граммов крови. Здоровье доноров отличное. Они находятся под постоянным наблюдением врачей. Сотни людей спасли они от гибели, делясь с ними самыми ценным для жизни.

И. Капусткин.

И. Капусткин.  
Паша Таштагола.

☆ ☆ ☆

В газете «Кузбасс» 28 сентября я прочитал заметку из зала суда. Называлась она «Закон есть закон». Меня крайне удивляет, почему за нарушение закона по охране природы решили судить, как говорится, «стряпчиху»?

Начальник шахты «Абашевская-1» т. Котыш, конечно, виноват в загрязнении Томи. Но не меньше его, как видно из заметки, виновны и заместители управляющего трестом «Куйбышевуголь» тт. Чепорев, Бодрёев и Даниленко, которые никак не реагировали на просьбы тов. Котыша о оказании помощи в исправлении очистных сооружений шахты. Почему же их не судят?

И дальше. Если установлено, что виноват только т. Котыш,

то почему же не судят?

Почему их не судят? Потому что они ежегодно платят десятки

## Проголосовали и забыли

Недавно на пленуме Крапивинского района партии состоялся серьезный разговор о темах и качестве вспышки зяби. Каждому хозяйствству и отделению был определен конкретный план по борьбе с зяблой.

Управляющий пятым отделением Тарацановского совхоза т. Лейбер был на пленуме, голосовал за установленный график, а приехав домой, положил его под стекло: бумага все стерпит.

Ферма должна за пятидневку давать прирост по 300 гектаров, а пашут здесь по 60—70 га.

Расчет составлен на семь тракторов, — рассказывал управляющий, — а у нас на пахоте занято в эти дни 2—3 машины.

А где остальные? В оправдание — куча отговорок: лес ворить надо, кумуруз убирать нужно. Всюду по 2—3 трактора ежедневно стоят из-за технических неисправностей. И в результате из 2.212 гектаров по плану вспахано менее 1.000.

Еще хуже дела на четвертой ферме (управляющий М. Драггин). Здесь вспахано 1.550 гектаров вместо 3.212 по плану.

Из 10 гусеничных тракторов на пахоте занято 1—2 машины.

— Зябь от нас не уйдет, упомяну еще, — спокойно объясняет секретарь партийной организации А. Шерин.

О выполнении решения пленума района здесь и разговора нет. Ни секретарь партийной организации, ни бригадиры, даже не знают заданий на пятидневку...

Н. Трушин.

● ● ●

## Читатель продолжает разговор

## Еще раз о том, что закон есть закон

В

газете «Кузбасс» 28 сентября я прочитал заметку из зала суда. Называлась она «Закон есть закон». Меня крайне удивляет, почему за нарушение закона по охране природы решили судить, как говорится, «стряпчиху»?

И. Котыш, почему руководители Новокузнецкого горисполкома и горкома партии, здание которых стоит на берегу Абы, равнодушно взирают на этот источник всякой грязи?

И, наконец, почему руководители Новокузнецкого горисполкома и горкома партии, здание которых стоит на берегу Абы, равнодушно взирают на этот источник всякой грязи?

Пора, давно пора положить конец этому. Надо строго наказывать тех, кто не заботится о здоровье трудающихся, кто умышленно наносит вред людям и природе. Виновных выносить приговоры надо не такие, как Котышу, а, допустим, на первый раз не менее одного года с выплатой из зарплаты 25 процентов, а если и это не помогает — лишить свободы. Это, я думаю, не только мое личное мнение.

В. Карапашкин,

руководитель

художественной

атлетической

треста «Кузнецкпромстрой».

Началась трудовая день. Яркими искрами засветился цех металлоконструкций.

Сюда пришли сварщики.

Завод «Строймаш».

г. Киселевск.

Фото В. Кафа.

Началась трудовой день. Яркими искрами засветился цех металлоконструкций.

Сюда пришли сварщики.

Завод «Строймаш».

г. Киселевск.

Фото В. Кафа.

● ● ●

П

очему же не судят?

Почему их не судят?

